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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Védekezünk a nemzetiségi veszély ellen.

El keseved ve látjuk, hogy amiért 
félszázad óta küzd a magyar állam 
amiért annyit áldoztunk és enged­
tünk a célt nem értük el s még 
távolabb állunk tőle mint harminc 
esztendő előtt. Az ország niagya- 
rodásáról van szó s a nemzeti­
ségeknek a magyar állameszmével 
szemben való állásfoglalásáról. 
Hoztunk törvényeket, áldoztunk 
milliókat hogy nemzetiségeink 
necsak megtanulják a magyar 
államnyelvet de azt elismerjék is 
és sajátjuknak tartsák legalább is 
úgy mint az anyanyelvűket. Ezt 
a törekvésünket sajnálattal kons­
tatáljuk, nem koronázta siker s 
most annyi év áldozat után ott 
állunk hogy kezdhetjük élűiről a 
nagy munkát mely most nehezebb­
nek látszik mint látszott harminc 
esztendő előtt. Soha nem volt oly 
szívós és általános a nemzetiségi 
propaganda mint most úgy a bel­
földön mint a külföldön.

Hálátlan feladat lenne s csak 
keserűséget keltene ha e teljes 
sikertelenség okait bolygatnék. 
Ehelyett inkább lássunk ahhoz, 
hogy jóvá tegyük ámultak mulasz­
tásait.

Hasztalan várjuk hogy tisztán

eves es Vidéke Fápacája.

I levesről.
Irta : CORN É I. I V S.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MAC/KY EMIL.

állami és törvényhozási intézkedő- i 
sekkel képesek vagyunk arra hogy 
a nemzetiségi kérdést a magyar 
állami eszme javára adjuk meg. 
Ezt mindennél erősebben igazolja 
a múlt melyben egymást érték a 
jó vagy kevésbé jó törvények az 
energikus miniszteri rendelőtök, 
anélkül, hogy a célhoz közel vittek 
volna. Pedig nem mondhatnék, 
hogy a hatóságok nem igyekeztek 
végrehajtania törvényeket és ren- 1 
deleteket. De a nemzetiségi kérdés 
nem közbiztonsági vagy jogi kérdés 
melyről egyes cselekedetek vagy 
szokások, intézmények eltiltásával 
vagy eltörlésével egy állapotot meg­
változtatni lehet. Amilyen nagy 
terjedelmű a nemzetiségi kérdés 
olyan linóin, minociozns, benne van 
szivekben lelkekben az ajkakon és 
az agyakban. Kiirtani imvm nem 1 
lehet semmit se törvénnyel se ren­
delettel se erőszakossággal vagy 
engedékenységgel.

Hanem csakis általános szívós 
lelkes társadalmi munkával.

Igenis a nemzetiségi kérdés ked­
vező megoldását csakis a magyar 
társadalom tudja megteremteni.

Ez a társadalom eddig vétkes 
nembánoinsággal viseltetett az 
állam magyarosi tó akciójával szvin-

('I ni lő kórházat. Dinnyéknek a nyomát 
sem láttam a nyáron, ellenben az épülő kór- I 
házal szintén nem láttam. I gy látszik 

ez csak épül „ad Calendas (Iraoeas.“ 
Még most is épül. Olyan az, mint mikor 
a miniszter a nála tisztelgő küldöttségnek

E néhány sorban Hevesről kívánok egy el­
mést elmondani. Némi variátióval bátran 
itt is mondhatjuk : „Difficile est hona non 
Kvribcrc.“ bizony nehéz itt jót nem Írni. 
Csak az elragadtatás és dicsőítés hangján 
nyilatkozhatunk Heves fejlődéséről és egyéb 
modern intézményeiről. Teszem azt avval 
az obiectivitással és elfogulatlansággal, 
melylyel csak egy nem hevesi illetőségű 
ember mondhat igazságos kritikát.

A fővárosi bizony édes keveset tud 
Hevesről. Csak hírből ismeri; azt is csak 
annak révén, hogy dinnyéi és asszonyai 
pompásak. De a szűk szava l’allas is csak 
annyit, tud Hevesről, hogy nagyközség, 
7271 magyar lakosa pedig dinnye termelést 
iiz. Röviden megjegyzi még, hogy Szerelem 
Alfréd birtokos költségén kórház épül. 
Ewe! R történeti tudományommal — már 
mint Hevest illetőleg vetődtem ide. 
Kerestem a dinnyéket, az asszonyokat, az

leereszkedő és nyájas mosolygással meg­
ígéri, hogy ügyüket megfontolás tárgyává 
teszi. Elmúlik egy, elmúlik két év, elmúlik 
tiz óv és ügyük még mindig megfontolás 
tárgyát képezi.

Mennyecskéket, leányokat ellenben meg­
félemlítő sokasságban látni itt. Annyi itt 
a leány, hogy egész Heves megye összes 
fiatal embereit lehetne velük kiházasitani. 
S még mindig volnának elég nagy számmal. 
A fiatal emberek száma ellenben elenyé­
szően kicsi. Csak úgy hozzávetőleg mind­
egyik fiatal emberre minimum lmsz leány 
jutna. Még a Mátyás-korabeli szclistyei 
leányok nagy gárdája sem volt oly kiter­
jedt, mint a hevesi. Legalább quantitásra 
nézve mindkét hely bátran állhatta ki a 
versenyt, tizeiistye annak idején ép úgy 
hemzsegett a gyengéd női nem nagy sokas- 
ságától, mint jelenleg Heves. De csak a 
meiinviségre nil ez a statisztikai adat. Nem

(’,s Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 
„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzcndök

bon nem viselkedett érdeklődéssel 
a nemzetiségi kérdés iránt.

Ezt <i társadalmat kell fel rázni 
tétlenségéből ha azt akarjuk, hogy 
M agyarországból a magyarok 
országa legyen. Ha minden magyar 
hazafi a maga hatáskörében érint­
kezésében üzletében és iparában 
egyaránt arra fog törekedni hogy 
a magyar jelleget minden irányban 
kidomborítsa s a magyar nyelven 
való érintkezést környezetével meg­
szoktatja és elismerteti s lankadat­
lan lelkesedéssel fog minden alkal­
mai megragadni hogy magyar 
állam polgári voltát kiemelje akkor 
nem fog elmaradni az általános 
nagy siker.

Es áldoznia is kell a társadalom­
nak e siker érdekében.

S itt emlékeztetünk Apponyi 
Albert gróf pozsonyi riadójára 
melyben' felhív minden magyar 
embert de első sorban a felvidék 
magvarságából hogy áldozzon 
évente legalább egy koronával^ a
fid sőmagyarországi közművelődési
egylet céljára. Ezt a összeget meg­
adhatja mindenki ha milliók 
adják állanak azon hivatottak 
rendelkezésére akik a magyaro­
sodás és a nemzetiségi kérdés meg­
oldását társadalmi utón akarják 
megcsinálni.

úgy n quill Másra, :i minőségre nézve. A 
fáma ugyan mondja, hogy Heves hires 
város, a szépségek, bcauték Eldorádója. De 
csak volt. Egy-kót igazán szop nő kivéte­
lével még Diogenes lámpásával sem tudunk 
csinos nőre akadni, tizeiistye, annak a kis 
erdélyi leszek leányai, asszonyai messze föl­
dön voltak híresek szépségükről. Mindenütt 
a legnagyobb bámulat tárgyai voltak. 
Királyuk, fejedelmek, magasrangu főurak 
egyaránt keresték eme egyszerű szclistyei 
parasztasszonyok kegyét. Mátyást, a szere­
lem iránt nagyon is fogékony lelkületű ifjú 
királyt, ugyancsak egy szclistyei asszony- 
sziv tette boldoggá. Mondják, hogy Heves 
évekkel ezelőtt még számtalan szép nő 
birtokában volt. Jelenleg csak felkapott 
szépségekről tudunk, de ez több fölkapott, 
mint szépség.

A luxus, a fényűzés azonban itt határ­
talan. Nincs itt úri ház, melyben minimum 
ti s, pazar fényűzéssel berendezett szobát 
nem találnánk. A bútorzatnál, az elegáns 
barokk, rokoko, vagy renaissance styl 
dominál, tiok helyütt secess ins jellegű a 
deeorutio. Ugyanaz áll a női toiletteket 
illetőleg is. E téren is a legdrágábbat, a
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Apponvi aki nagy áttckintésü 
bölcs államférfi s lángolóhazafi 
komor színekben festi micsoda 
óriási veszedelmeket rejt mellében 
ez az állapot midőn amennyien van­
nak annyi féle hoznak csak abban 
értenek egyet hogy a magyar állam 
eszmét nem tisztelik s ellene akna­
munkát folytatnak. Midőn illetékes 
helyről ilyen nagy s lesnjtó igaz­
ságokat hirdetnek kell hogy lei­
dobogjon minden magyar szív: nem 
engedjük a veszedelmet tovább 
terjedni útját álljak ős megmentjük 
a magyar hazát.

Az egész magyarság az ország 
minden vidékének magyarsága 
úgy vegye Apponvi felhívását 
mintha azt hozzá intézték volna. 
Annyira már vagyunk hogy min­
den vidéknek, ahol nemzetiségek 
vannak, megvan a maga közmű­
velődési egyesülete mely a magya­
rosítás és a nemzetiségi kérdés 
megoldása terén dolgozik.

Nos, ezeket az egyesületeket 
támogassuk tőlünk telhető anyagi 
erővel és minden erkölcsi erővel. 
Ez hozza mozgásba az egész magyar 
társadalmat a honmentő nagy 
akcióban. Megye, város, falu és 
polgár egyaránt vegye ki részét 
ebből a társadalmi akcióból, mely 
az állam akcióját segítse. Célt 
csakis ugv érhetnénk.

Tegyünk most, mert néhány 
esztendő múlva már későn lesz !

HIRE k.
— Erzsébet királyné emléke. A helybeli 

izr. iskola nagy kegyelettel ünnepelte meg 
folyó hó 19-én boldogult királynénknak 
emlékét. Az intézet egyik nagy termében 
ez alkalomból az iskolaszék tagjain kívül 
igen díszes közönség gyűlt egybe. Az ünne­
pélyt a ranulóifjuság „Ha az isten ked­
veseiket éltükből kiszolitja“ eimü gyász­
dallal vezette be mire Spitzer Vilmos 
iskolaszéki elnök kegyeletes szavakkal

emlékezett meg a tragikus végzete Erzsébet 
királynőről. A nagy hatást keltő beszéd 
után Fischhof Márk tanító emlék beszédet 
tartott a gyermekserognak, intvén őket, 
hogy szivükben mindig őrizzék meg a 
megdicsőült királynénk iránt hálaérzetét- 
Ez után Braun Mariska IV-ik és Fenyvesi 
Szerén ka lll-ik osztályú tanulók kitünően 
előadott szavalata következett, melynek 
elhangzásával egy lélekemelő aktusnak 
voltunk szemtanúi; a hölgyek szive a jó­
tékonyság melegágya bemutatta ez alka­
lommal humánus fáradságának gyümöl­
cseit. Három éve már hogy egy nemes 
eszméért küzdenek, páratlan lelkesüli seggel 
és áldozat készséggel, de csendben zajtalan 
működnek az emberbaráti szeretet oltárán 
nem pihennek nem nyugszanak mig ki­
tűzött céljuknak teljes siker nincs bizto­
sítva és üdvös mozgalmunk diadalra jut. 
Az elmúlt évekhez hasonlókig a hevesi 
„leányegylet“ ismét jelét adta buzgó áldás­
éi is működésének amennyiben sikerült több 
mindkét nembeli szegény iskolai növen­
déket tcljestóli ruhával,ellátni hogy mentve az I 
évszak hidegétől akadály nélkül látogat­
hassák az iskolát. A ruhakiosztás után 
Oeizlcr Gizella IV. oszt. tanuló szép imát 
mondott melyben isten áldását kéri azokra 
kik e szent müvet lórtchozták és annak 
fejlesztésén évről évre egymással verse­
nyeznek. Dr. Füzcssy József th. iskola­
széki elnök szívhez szóló köszönetét mondott 
a leányegylet összes tagjainak első sorban 
pedig Spitzer Irén urhülgy elnöknek 
valamint Dr. V'álil Adolf helybeli orvos 
egyleti titkárnak mert őket igazán illeti a 
fényes siker pálmája. A Hymnus elénck- 
lésévcl a magasztos ünnepély véget ért. 
Engedje az ég hogy ezen derék egylet 
mindinkább növekedő mértékben legyen 
képes a jótékonyság oltárán áldozni, mert 
„ki jókor ad, kétszer ad" !

Ösztöndijkiosztás. A folyó hó 19-én 
a helybeli izr. iskolában megtartott Erzsébet 
ünnepélyen két alapítvány évi kamata lett 
kiadva négy szorgalmas és jó magaviseletét 
tanúsító tanulónak. Eresébe! királyasszon- 
unk emlékének tiszteletére az izr. hitközség 
által alapított ösztöndíj Coizler Gizellának

a legfinomabbat látni. Aránylag sokkal 
nagyobb itt a toilettekben kifejtett luxus 
mint a fővárosban. Szinte a túlzásig határos. 
Személyesen volt alkalmunk meggyőződni, 
midőn a nagy zsidó ünnepek alkalmával 
számtalan nő egy nap háromszor is váltott 
toilcttet. Reggel kék ruhában jelentek meg, 
dóiban erémeostiimben grassáltak, délután 
pedig szürke ruhában parádéztak. Ez már 
határozottan nem fővárosi vonás és nem ízlé­
ses. Sőt ellenkezőleg, sok benne a komikum 
és nevetséges hiúság. De azért általában a 
ruházat, a sok drága toilette határozottan 
nagy elegantiáról és kifejlett Ízlésről tesz 
tanúságot, a mit .hangsúlyozva említünk. 
A hevesi nők tudnak öltözködni, Ízléssel 
és sok rutinnal. Nem oly könnyű mesterség 
ez, mint az ember gondolja. Nem elegendő 
itt a telt erszény, a gazdagság, itt határo­
zottan intelligentia is kell és bizonyos 
művészi érzék. Nem mondjuk evvel min­
den félreért és kikerülése végei t, hogy csak 
a gazdagok tudnak ízléssel öltözködni, oh 
nem! Vannak itt egyszerű viszonyok között 
elő családok is, melyeknek tagjai egysze­
rűen bár, de szinten ízléssel és diserélen 
j’uhazkodnak. Sőt legtöbb cselben ilyen

családokban találni egészséges nősthéti kai 
érzéket, sőt bizonyos tekintetben hatvá­
nyozott mii érzéket. A párisi, budapesti és 
bécsi divatvilág valamennyi remekművét 
mindjárt ab ovo kapják a hevesi uriházak 
és még a harisnyakötőt is Budapestről 
rendelik.

A mi a fővárosi szemlélőt kimondhatat­
lanul kellemesen érinti, az Heves intelli­
gent injának megismerése. Bizony nagyon 
kevés vidéki városban akadunk a művelt­
ség es intelligentia oly nagy fokára, mint 
a milyen itt. Hevesen tapasztalható. A 
Meiner osztályt nem számítva pedig 
ez is aránylag itt igen nagy — maguk 
a gazdálkodók is annyira intelligens és 
iskolázott elemekből állanak, mint sehol 
ez országban. Maga a hevesi lakosság 
műveltségének centruma a zsidóság. Tevé­
keny részt vesz a város kulturális fejlesz­
tésében, szép számmal foglal helyei a 
képviselőtestület heti, nem az ósdi inaradi- 
ság, hanem a modern tudomány, modern 
eszmék vezérlik őkel minden tettükben. 
Meltau sorakoznak a szintén nagy szám­
mal levő keresztény úri osztály mellé.

A város társadalmi jellegét tekintve
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és Fenyvesi Szerénnek lett az iskolaszék 
által odaítélve, továbbá a néhai Butcrman 
íz rá el nevét viselő ösztöndíj évi kamatát 
Klein Blanka és Klein Juliska iskolai 
tanulók nyerték el. Spitzer Vilmos iskola­
széki elnök ez alkalommal lendületes szavak­
ban emlékezett meg Buterman Izráel érde­
meiről ki egy félévszázadon át a hitközség 
szolgálatában állt és általános tiszteletnek 
örvendezett továbbá élteti Jakab és Henrik 
nevű fiait kik ezen, alyuk nevére létesített 
alapítványuk által annak szép emléket 
állítottak örök időkre.

Jégpálya megnyitás. Az idén kárt- 
potólja. az időjárás a tavalyit mig tavaly 
alig pár napig lehetett, korcsolyázni, most. 
a korai fagy beállóval már meg kezdődött 
a legszebb téli sport és mint az időjárásból 
gyanítani lehet hosszú ideig fog tartani 
a 1 levesi korcsolya egylet ma tartja a város­
háza termében délelőtt 11 órakor évi rendes 
köz- és alakuló gyűlését.

Helyreigazítás A következők közlésére 
kérettünk fel, melynek szívesen adunk tért. 

T e k i n t e t c s S z e r k e s z t ő l r ! 
Becses lapjának f. hó 2-iki számában 

általam közzétett és az egri kerületi beteg­
ségé lyző pénztárra vonatkozó cikkemet, 
ezennel helyreigazítani kötelességemnek 
tartom. Meggyőződtem ugyanis, hogy ama 
iuformátiok melyeknek e hó 2-án hatása 
alatt állottam tévesek voltak, mig most 
már tudom hogy nevezett betegscgélyző- 
pénztár hivatásának magaslatán áll.

Midőn kérem a tek. Szerkesztő urat, 
hogy jelen soraimat b. lapjában közölni 
szíveskedjék maradtam kiváló tisztelettel 

Hevesen, 1902. november 21-én.
Chladek János.

Honfoglalási lelet. R o z m a r i n g
József erki kántort an itó földjén szántás 
közben egy hamu vederre bukkantak. Az 
égetett, vastag, durva miivü cserép-urna 
görögdinnye alakkal bir, tetején fedővel, 

j belsejében ehneszesedett csontmaradvá­
nyokkal, két oldalán primitiv alakú fii lek­
kel. Megmagyarázhatatlan az az erős bűz, 
mely a lelet idejében az urnából szétáradt. 
A lelt tárgy az erki iskolában helyezte­
tett id.

szigorú kaszt-rendszer uralkodik ill. Csak 
kél osztályról van itt. szó. Arisztokrata 
osztályról és a „plebs misera“-ról. Közép- 
osztály nincs. Az úri, arisztokrata osztály a 
modern kényelemmel berendezett késinél 
vallja szellemi otthonának, a mely otthon 
azonban minden, csak szellemi otthon 
nem. Maga a kasino nem felel meg igazi 
céljának. Nem áll feladatának magaslatán. 
Nem a kártyaasztal rendeltetése a kasino- 
nak. Minden város kaszinójában összpon­
tosul az úri jelleg és intelligentia. Minden 
kasino abban leli rendeltetését, hogy maga­
san lobogtassa a művelődés zászlaját, áll 
ez tökép a vidéki kasinukra, mint a melyek 
úgyszólván melegágyai a vidéki műveltség­
nek es a lokális társadalmi mozgalmak 
úttörői. Szinte csodálatos, hogy a mi 
kasinunk, mely igazán úri és mivolt elemek 
hosszú sorozatából áll, mily kevés érzéket 

! tanúsít Heves társadalma, annak mozgal- 
I mai és történeti hagyományai iránt. A tár- 
■ gyitagos szemlelő azt a benyomást, nyeri, 

hogy a műveltség eme centruma mély 
tespedésbe merült, nem fejt ki kellő társa­
dalmi eletet, nem halad a kor és annak 
modern eszméivel, érzéketlen minden
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Városi képyiselö választás. A tegnap 
megejtett községi képviselő testületi tagúk 
a következők lettek meg választva az I. 
kerületben Dr. Dobóeky Dezső elnöksége 
és Maeky Emil jegyzősége alatt Színi mii 
(labor, Nagy Sándor, Lukács György, 
Ineódi dános. Nagy Balázs Bál rendes 
tagok. Bállá László, Bállá Sándor póttag.
A II. kerületben, Dr. Bazsó Tivadar elnök­
sége és Fintha Dezső jegyzősége alatt. 
Orosz miidós, Bataky Bál, \’icán János, 
Szcdlák Gábor, Balázs László, rendes tagok, 
Vájjon László, Darázs László póttagok.

— Turul. lfj. G ö n eő K ároly erki 
lakos egy jól kifejlett barátkeselyüt ejtett 
zsákmányul, mely dacára hogy 19 serétet 
kapott, teljesen kiheverte baját, s most már 
teljes szépségében pompázik. Tekintettel 
e fejedelmi madár ritka voltára (mert évente 
csak egyel tojik) ajánljuk a megtekintésre 
annyival is inkább, anienyiben őseink által 
tisztelt Turul madarat ritka ember láthat 
az alföldi rónán.

A férj bosszúja. Október líO-iki 
számunkban megírtuk hogy lí 1 —én 1 aj ti 
Jakab pélyi lakos meg lőtte a feleségét 
mert nem akart vele élni azóta lajti az 
egri törvényszék börtönében iiI súlyos testi- 
sértés vétsége miatt, most, azonban hosszabb 
lesz a rabsága mert felesége tegnap este 
a lövés következtében kiszenvedett. A 
hevesi járásbíróság részéről tegnap utazott 
ki König Ede aljárásbiró és Dr. I' üzessy 
József a halálokát megálapitani..

A miskolci Kereskedeli és Iparkamara
1902. évi november hó 24-én (hétién) dél­
után íj órakor közös ülést tart.

N a p i r e n d :
Elnöki előterjesztések. Irodai jelentős. 

A kereskedelemügyi in. kir. miniszter 
leirata a Csány (lLeves m.) község által 
kért hetivásár engedélyezése ügyeben. 
Ugyanazon miniszter leirata a kamarai 
illeték nyilvántartása tárgyában. V. a. 
miniszter leirata a bélyegzőkre való meg- 
rodelésgyüjtés tárgyában l . a. miniszter 
leirata a képesitéshez kötött ipart űzők 
fióküzletei iránt. Borsodvármegyé tör­
vényhatóságának átirata Mező-Kövesd piaci 
hely pénzdíj szabása iránt. — A szegedi 
Kereskedelmi és Iparkamara átirata fürdő­
helyeken hazai ipari és házi-ipari cikkek 
árusítása iránt Az aradi Kereskedelmi 
és Iparkamara átirata az all ami kedvez­
ményekben részesített ipartelepeknek hazai 
ipari cikkek kötelező használata iránt.
U. a. kamara átirata a kamarák portó- 
mentessége iránt. \ armegyei ipar-

novezotesebb esemény iránt. Ez határozot­
tan beteges tünet. Nem normális állapot. 
E beteges állapoton csak erélyes vezető- 
férfiak erős karjai segíthetnek. Csak rövid 
visszapillantást kell tenniük működésűkre 
és a szomorú, meddő eredmény kinyitja 
majd szemeiket. E kasino határozottan 
reformra szorul, mégpedig radikális reformra. 
Rendezzen gyakrabban ostelyokot, ünne­
pélyeket , összejöveteleket, mulatságot, tail- 
son felolvasásokat, ne zárkózzék el annyim, 
hanem fejlessze a társadalmi érintkezést. 
Jól tudom, hogy itt is Monteeucouli neve­
zetes hármas jelszava jatsza a főszerepet: 
a pénz, a pénz és ismét csak a pénz. De 
hát a pénzkérdés itt teljesen háttérbe szo­
rul, mert a mulatságokból, estélyekből 
befolyó jövedelmet a saját coljára használ­
hatja föl. Tartsanak kevesebb kártyaasztalt 
és gondoskodjanak inkább több szellemi 
táplálókról, könyvekről, tudományos és 
szak-folyóiratokról. Rakják le egy egyszerű, 
de hasznos könyvtárnak az alapját. Kasino 
könyvtár nélküli Indiánkkal egy, agilitá­
sánál, a város fejlődése es az artcsi luit
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tanácsokba tagok választása. A kamara 
1901. évi zárszámadása. — A a innia 19(líl. 
évi költségelőirányzata. E a leges indít­
ványok.

Elfogott szédelgő. M a t a 1st v á n
Szabolcsmegyei illetőségű csavargót a nagy- 
leged i csendőrség a hevesi főszolgabíró 
hivatalhoz kisérte toloncolás végett. Itt 
azonban egy napi el zárás után szabadon 
boesájtolták. Ltját Jászapáti felé vette.

Tolvaj cselédleány. Károlyi Julcsa 
cselédleány 17-én este II 7 óra között, a 
Seidner Ignác udvaráról 20 korona értékű 
ruhát lopott el. A tetten ért tolvajt a 
csendőrség szabadon bocsátotta ügyét 
további eljárás véget a kir. járásbíróságnak 
adta át.

Halál a lángok közt. Kinos halállal 
múlt ki a napokban Tóth Sándor nagy- 
fii gödi lakos István nevű fiacskája. Este a 
tűzhely mellé ült és gyerekszokás szerint 
a tűzzel játszani kezdett. Vigyázatlanság 
következtében azonban a láng ruhájába 
kapott s^ mire jajveszékelésére szülei elő­
siettek. annyira összeégett, hogy rövid, de 
kínos szenvedés után belehalt sebeibe.

Lopott mert éhezett. Apró-cseprő 
alig nyolc esztendős lányka állott valamelyik 
napon az egri rendőrség előtt. Az ügyeletes 
redder azon kapta rajta; hogy a kofák közt 
ödöngött s innen is, onnan is el-elcsent 
valamint. Mikor felelősségre vonták, azt 
hozta lel mentségéül, hogy éhezett. Szinte 
vakmerő bátorsággal felelte : ..Loptam mer 
éhes voltam." Valóságos tragédia van e 
néhány szóban, a mely annyi, de annyi 
variációban fordul meg majd elő a télen, 
hogy az ember megborzad még a gondo­
latától is!...

Irodalom. A Cilik Earisien 51. száma 
mely most jelent meg dús tartalma az elő­
kelő párisi divatáru házak őszi és téli 
mintái. Figyelőmre méltó a bokáig érő, hibái 
szabadon hagyó aljak melyek most a lég­
idén vszerii bitek.

3-ik oldal.

c S , \ k N () K.
Tanyán.

Irta: Kid IIV (IVt'I.A,
Téli < ■ste volt és ('gyedül voltam a \ adász-

t an vám A saruicban vaskályha állt és
raktam íl tüzet , mert akkor nem voltam

1 egvedül A tűz beszélt, duruzsolt, inekelt
a kálviniba : ii lángok lubugása úgy hatott

! rám, minti u íi hátam mögött, ülne valaki;

létesítése körül közismert, úri ember is fog­
lal helyet a kasino igazgatóságában, ki, ha 
érvényre juttatná hangos, hathatós szavát, 
talán rövidesen is lehetne egy-két, 
egészséges reformot, életbe léptetni. Erre 
természetesen több ember erkölcsi és anyagi 
garanciája és közreműködésé szükséges. 
Egy ember bizony a legjobb akarata 
mellett sem képes megküzdeni az e térén 
észlelhető vaskalapossággal és ósdi mara- 
disággal. Itt. a. lest. beteg, a testet tehát 
gyógyítani kell, mert csak egészséges test­
ben lüktethet egészséges élet.

(folyt, köv.)

aludna meg sem szólíthatom de lelek zését 
hallom. Csak az tudja, hogy mi a tűz 
Ilészéile ki egyedül van teli este a vadász­
hatván. Háttal ültem a kályhának az asztal­
nál a fejem a tenyerembe hajlottam és 
gondolkoztam. Az erdőt jártam reggeltől 
egy róka ugatott valahol messze a vágás­
ban. Egy keskeny ösvényen a lábnyomo­
kon sokáig clgondolkozva néztem kutya 
járt erre, avagy farkas? A hó lepte mezőn 
nagyokat kiáltottam a téli délutánban, havat 
markoltam és megdörzsültem véle az arcom 
mint a parasztoktól láttam.

Hahó. halló! A tél járt itt de most a 
nap ragyog a lapályra. Az erdő szélső fái 
fényiének mintha cukorból volnának. 
Nagyon is süt a nap még förgeteg lesz 
belőle. S később az alkonyt láttáin ismét, 
hányadszor az erdőn ? amint a sűrűből ki­
jött ' szoknváeskáját felemelve a bokáig érő 
hóban s futni kezdett a lapályon a nap 
felé a nap után, ahogy a fénykorong Ideié 
csúszott a messzi halmok mögött. Az 
alkonyt persze az erdőbe töltöttem keskeny 
csapáson haladva a fákat nézegetve és 
gundolkozgafva. Tiz lépésnyire előttem, 
megrezzent egy bokor a hó lesuhant galyai- 
s a”völgy felé csürtotés hallatszott magá­
nos szarvas-bika járt itt vagy róka lesett 
alvó varjura? tovább mentem, a tanya 
felé. Mindegy akár haza megyek, akár itt 
töltöm az éjt. Előbb fát, vágtam bofütöttcm 
és maradék sonkám elköltöttem. A medve­
bőrt, megfordítottam a harságyon és azt 
gondoltam magamban, vájjon hosszú lesz-e 
az éjszaka? Otthon nagyon hosszú. Csak 
az éjfélt mily sokára üti! s midőn hal­
ván vodna az ablak mögött ásító sötétség 
akkor fel sóhajt a fejedre lmzva a takarót 
Így szólsz hiszen sose voltam boldog nem 
is* leszek sose boldog az ördög vigyen el 
minden asszonyt!

Felálltain és sétálgatni kezdtem a szobá­
ban. Ugyan hány óra lehet? Az alacsony 
ablakhoz mentein ős kinéztem az erdőre. 
Egyszerre csudálatos hang ütötte meg a 
fülem. Tompa zúgáshoz hasonlított ez és 
egyszerre a tavaszi zajlásban lévő folyó 
moraja jutott eszemben a mint a keskeny 
hídról szoktam hallgatva nézni : De itt a 
közelben nincs folyó csupán sivatag vén 
erdő nagy fákkal sudár fákkal mik szeszé­
lyes fantasztikus árnyakét vetnek a hó­
mezőre.

Az erdő üres és mérföldekre nincs ember­
ink la vidék. Eloltottam a mécsest az asz­
talon és lefeküdtem a hárságyra.

Egyszerre lépéseket hallottam közeledni 
a, taiiyafelé. Világosan hallottam hogy valaki 
jön a havon.

Az ablakon ál nagy árnyék vetődött a 
szobába. Az árnyék egy percig mozdulat­
lanul állt aztán halk kopauás hallatszott, 
az üvegen. Majd megmozdult az árnyék és 
lépéseket hallottam a ház körül nienni.

Ezt ez időt használtam fel. Nesztelenül 
felugrottam és a, puskámhoz futottam. Fel­
kaptam és a hónom alá szorítottam.

A lépések az ajtóhoz jöttek. Most a 
kilincset próbálta valaki: A kilincs nyikor­
góit és az ajtó lassan nyílni kezdett. Még 
semmit sem láttam a künnlevőből. csak 
egy vastag fekete kart ami csendesen 
nyomta befelé az ajtót megmerevedve el- 
zsihadva álltam. Szemeim majd kiugrottak 
üregükből amint e karra meresztettem őket. 
Az ajtó aztán félúton megállt. Ezt a pilla­
natot' használtam fel. Iszonyú erőfeszítést 
lettem. Felkaptam a puskát remegő kar­
jaimmal.

Ki az? Kérdeztem oly hangon mintha 
nem is én beszéltem volna. — Lövök.

A kar visszaugrott.
Kuló gyors lépések hallatszottak a havon 

amik az erdő felé távolodtak.
Egész éjjel nem hunytam be a szemem. 

Az ajtót gyorsan bezártam és akkor azóta 
is sokszor gondolkozom azon hogy ki járt 
az erdő tanyán ezen a teli éjszakában.

Két év múlva a vadásztanyán a kerülő 
lányát felakasztva találták. Öngyilkos lelt. 
Néha arra gondolok hogy tán az a leány 
járt ide és még valaki aki nagyon szeret­
hette őt hogy éjjel mérföldekről eljött utána.
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Pályázati hirdetmény.
Heves vármegye hevesi járáshoz In tisztim 

Tarn»bed községben a jegyzői állás meg­
üresedvén ennek választás inján leendő 
bel fűtésére pályázatott hirdetek és leih ivem 
mind azokat kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják hogy » szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket hozzám f. évi november 26-ig 
annyival inkább adják be mert a későbben 
érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választás Tarnabod község házánál 
f. évi november hó 27. napjának d. e. 10 
órakor fog megtartatni.

Javadalmazás 1.) készpénz fizetés 800 
kor. 2,)kézbesit,ési átalány 20 kor. 3.) tüz- 
biztositási átalány 20 kor. 4.) fűtési átalány 
melyből az irodát és tanácstermet fűteni 
tartozik 100 kor. 5.) 2 kát. hold föld haszon 
élvezete. 6.) anyakönyvvezetői dij 120 kor. 
7.) szabad lakás. 8.) magánmunkálatokért 
szabály rendeletileg megállapított munka- 
dijak.

Heves, 1902. november 8.
Korponay István,

főszolgabíró,

ELOKERITIÍS

SZOLOOLTVANYOK
szokvány minőségben és európai nemes gyökeres 
és sima vesszők mélyen leszállított árakon. Olt­
ványok ezre 90 — 100 frt. Mindenik a legkiválóbb 
bor- és csemegefajokból, fajtisztán, tel jes jól,ál­
lással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg 
nem felelne, úgy az oda- és visszaszállítási költ- 
séget, valamint a megrendelő által kifizetett 
összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. így 
mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen 

házához szállítva tekintheti meg.
(ileditscliia csemeték és 
magvak. Óriás tövisű, 

igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Hz az egye­
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár 
év alatt, rendkívüli csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró 
nyitlak sem hatolhatnak át ugy hogy a bekerített 
részek teljesen kidcscs.nl zárhatók. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékvltetik. Bővebb tájékozás végett 
színes fénynyomntu díszes árjegyzékek ingvci: 
és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kivid egy oly könyvel 
kap ezzel, ki viliiét egy levelezőlapon tudatja, 
moly nincsen az a ház vagy család, a hol annak 
tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy­
aránt így lég azoknak is érdekében áll. kik 
rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos 
oly közlemények foglaltatnak, melyek minden­

kinek nagy szolgálatot tesznek.
DIÓCSEMETÉK. frerbiStV'^r.
tánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gaz­
daságban az utóbbi illőben rendkívül elterjedt.
Cim : „rmellóki Első Szölöoltvány-Telep 
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Salgó-Tarjáni, porasz & pii szenet
(cox) fűtéshez, ajánl HOFF Eli SOMA

a Salgó-Tarjáni köszénbánya képviselője, HElfJSSEPi-
Koosirakomnnyonkőnt eredeti bányaárban, valamint legjobb 
minőségekből raktáron tartottakból legjHiányosabban számítva. ||

= ELŐKELŐ BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSOK. =
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Új! Aranyozó, melylycl mindenki azonnal 
moshat-an újjá aranyozhat: 
tűkör- és képkeretet, szobrot, 

virágasztalt, templomcsillárt sib. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., Ve literes üveg írt 1.50, */< literes nagy üveg 3 frt. 
— Sport-czikkek, gyermek-játekszerek. háztartási- és 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bermentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV„ Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkeieskedcnál
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. £
NT Árjegyzék Ingyen es bérmentve. TBQ

Dupla villanydelejes kereszt vagy
npjllorr R. B. 80907. sz. Gyógyít 
volliugi és felüdit jótállás 
mellett: köszwény, reuma,
astl:m:> (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fUlzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkor, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamim mimicn 
idegbetegségnél. Azon beég, oki n6!«i7. sz. ké­
születem által legle.jcbb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
hasznait, ott kérem az un készült kernel megkDerelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. I A nagy készülék 6 kor.
könnyebb bet gscgeknel idült hete^segeknel alkal- 

alkalmazando | mazandó.
A központi elárusító iéiy szétküld utánvéttel vagy^eló- 

.. leges fizetéssel a bel- és küllőid részére :
MÜLLER ALBERT “SíSír1

A KIADÓHIVATALBAN,

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig legjutányosabban kap­
hatók úgy készpénzért, mini

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nai |
Budapest, VI., Teróz-körút 8. |
ág" Képes árjegyzék ingyen és bérnvntve. TS3 (j

ism—ágán*

^arfk Neustem Fiilöp %?0kr, hashajtó-piruláit,
azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevezve

évek óta Lilünóeknek bizonyultak, előkelő orvosok
könnyű liaslinl»)- Cs feloldó-sicritl ajánlják. — 
Kgy (tolioz 15 pirulni 110 llllCr. Kgy tekercs 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
- - Minden gyátcyazoi'tárb&n linphntá. =

Neustein-féle gyógyszertár, Bécs. I„ Plankengasse 6.
8*™mB5aBEES

EHMAL KÁROLY
SEonf]« •’u-!|yái-ow

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet •

Budapest, IV., Károly-körút 20.
D
üyH festék-, kencze- és lakkgyár

Kráter e. ésTs
— József föherczeg udvari szállítója,

a magyar allamvasutak .é;ffit,s-,n„agyvá",lalok
BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÄWI.

rnr MAGYAR IPART*
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Kővetkezőn felsorolt saját készítményú jó minőségű árúinknak
árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan.................................... 1 frt 80
1 „ bordon „ „  2
1 „ Satin Chachmir paplan.................................... 3
1 , atlasz Cachmir paplan.................................... 5
1 . selyem atlasz.................................................. 8
3 részű volin matratz........................................... 4
8 , Crln de afrique...................................................7
1 „ szőr....................................................................10
3 „ szőr.................................................................... 14
1 szalmazsák letüzve................................................. 2
1 drb. aczél sodrony ágybetét.....................................5
1 „ párnázott ruganyos matratz......................... 15
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal . . 10
1 drb. flanel takaró...................................................... 1
1 asztal, 2 ágyteritő................................................. 5

BUDAPESTI

20
50

50
50

Gichner Mór és Testvére
1902. augusztus hó 1-től IV,

Ullöi-út 3.
Muznum-körút 27.

SZ

BUDAPESTRŐL,
az idő hidegre fordultáig Hevesen dolgozik

Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, úgymint: járdák,
konyhák, folyosók és nedves lalak szárazzá tételét a le^juláiiyosahh 
árak mellett.
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. >unutott ti kiadó Juptulajdunos Adler József gyovssnjtóján Hevesen. 1902.


